Правила Кирхгоффа:
[image: ]
Электрическая схема
Исходные данные
R1=2Ом; R2=2Ом; R3=4Ом; R4=3Ом; R5=2Ом; 
E1=9В; 
J1=7А; 
Решение
Запишем первый закон Кирхгоффа для узлов:

Узел 1:					I1-I2-J1-I4=0
Узел 2:					-I1+I2+I3=0

Запишем второй закон Кирхгоффа для контуров:

Контур I:				I2·R2+I1·R1=E1
Контур II:				I3·R3+I4·(R4+R5)-I2·R2=0

Подставим числовые данные:
I1-I2-I4=7
-I1+I2+I3=0
2I1+2I2=9
-2I2+4I3+5I4=0

Решением этой системы будут следующие значения токов в ветвях:
I1=4,225  А
I2=0,275  А
I3=3,950  А
I5=7  А
I4=-3,050  А



Метод контурных токов
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Электрическая схема
Исходные данные
R1=2Ом; R2=2Ом; R3=4Ом; R4=3Ом; R5=2Ом; 
E1=9В; 
J1=7А; 

Решение
Запишем контурные уравнения:

Контур I:				I11·R11+I22·R12+I33·R13=E11
Контур II:				I11·R21+I22·R22+I33·R23=E22

R11=R2+R1=4  Ом
R12=-R2=-2  Ом
R13=0  Ом
R21=-R2=-2  Ом
R22=R3+R4+R5+R2=11  Ом
R23=-R4-R5=-5  Ом

ЭДС в контурах:
E11= E1=9  В
E22= -I33·R32=35  В

Подставим числовые данные:
4I11-2I22=9
-2I11+11I22=35

Решением этой системы будут следующие значения контурных токов:
I11=4,225  А
I22=3,95  А
I33=7  А

Теперь найдем токи в ветвях:
I1= I11=4,225  А
I2= I11-I22=0,275  А
I3= I22=3,95  А
I5= J1=7  А
I4= I22-I33=-3,05  А

Метод узловых потенциалов:
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Электрическая схема
Исходные данные
R1=2Ом; R2=2Ом; R3=4Ом; R4=3Ом; R5=2Ом; 
E1=9В; 
J1=7А; 

Решение
Примем потенциал 3-го узла за ноль:     В.
Запишем узловые уравнения для первых двух узлов:

Узел 1:		1·G112·G12=I11
Узел 2:		1·G212·G22=I22

Где узловая проводимость:
G11=1/R1+1/R2+1/(R4+R5)=1,2  См
G12=-1/R1-1/R2=-1  См
G22=1/R1+1/R2+1/R3=1,25  См

Узловые токи:
I11=-E1/R1+J1=2,5  А
I22=E1/R1=4,5  А

Подставим числовые значения:



Решением этой системы будут следующие значения узловых потенциалов:
  В
  В

Теперь найдем токи в ветвях по закону Ома:
I112+E1)/R1=4,225  А
I221)/R2=0,275  А
I323)/R3=3,95  А
I5=J1=7  А
I431)/(R4+R5)=-3,05  А

Баланс мощности:
Мощность, поглощаемая (рассеиваемая) внешними пассивными элементами (сопроивлениями):

I21·R1+I22·R2+I23·R3+I24·R4+I24·R5=35,7013+0,15125+62,41+27,9075+18,605=144,775  Вт
Мощность, выделяемая источниками энергии – источником ЭДС и источником тока:
E1·I1=38,025  Вт
J1·(φ3-φ1)=106,75 Вт

В сумме : 38,025 + 106,75 = 144,775  Вт

Как  видим. Баланс мощности сошелся, значит расчет схемы выполнен верно !!!!

Рассчитаем падения напряжения:
U1 = I1·R1=4,225 ·2 = 8,45 B
U2 = I2·R2=0,275·2 = 0,55  B
U3 = I3·R3=3,95·4 = 15,8 B; 
U4 = I4·R4=3,05·3 = 9,15 B; 
U5 = I4·R5=3,05·2 = 6,1 B; 

Сводная таблица токов, полученных разными стособами:
	Правила Кирхгоффа
	Метод контурных токов
	Метод узловых потенциалов

	I1=4,225  А
I2=0,275  А
I3=3,950  А
I5=7  А
I4=-3,050  А
	I1= 4,225  А
I2= 0,275  А
I3= 3,95  А
I5= 7  А
I4= -3,05  А
	I1 =4,225  А
I2 =0,275  А
I3 =3,95  А
I5=J1=7  А
I4=-3,05  А


	U1 = I1·R1=4,225 ·2 = 8,45 B
U2 = I2·R2=0,275·2 = 0,55  B
U3 = I3·R3=3,95·4 = 15,8 B;
U4 = I4·R4=3,05·3 = 9,15 B;
U5 = I4·R5=3,05·2 = 6,1 B;


	P1 = I21·R1=4,2252 ·2 = 35,7013 Bт
P2 = I22·R2=0,2752·2 = 0,15125 Bт
P3 = I23·R3=3,952·4 = 62,41 Bт
P4 = I24·R4=3,052·3 = 27,9075 Bт
P5 = I24·R5=3,052·2 = 18,605 Bт
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